

# 11月电诈发案同比下降近七成

## 警方提醒:临近年底更要守好“钱袋子”



**晚报讯** 昨天,市反诈中心对外通报近期全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况,经过不断加大打击治理力度,当前案件压控效果较为明显。11月,全市电信网络诈骗案件发案数同比下降69.1%,案件损失数同比下降81.2%。警方提醒,当前仍有犯罪分子铤而走险,不断翻新手段实施诈骗,尤其岁末年终是电信网络诈骗案件集中高发期,广大市民一定要提高警惕,以免蒙受财产损失。

11月,我市各地电信网络诈骗犯罪案件同比均呈现下降态势,降幅最高的是通州,达到86.7%;共抓获诈骗及关联犯罪嫌疑人220人,案件损失数同比下降逾八成,

共返还受害人资金273.51万元。

全市电信网络诈骗案件中,电话诈骗占比11%,短信诈骗占比1.9%,网络诈骗依然是绝大多数,占比87.1%,且占比较去年同期上升了5.6%。当前,我市发案较高的有刷单返利类、虚假网络投资理财类、虚假购物(服务)类、冒充领导(熟人)类、贷款(代办信用卡)类等电信网络诈骗案件,上述五类案件占全市电信网络诈骗案件总量的68.6%,其中刷单返利类及虚假网络投资理财类的占比分别达到24.3%、17.8%,远高于其他类型的发案。

市反诈中心统计数据显示,我市电信网络诈骗案件受害人中,男性占比进一步增多,达到了58.3%,女性受害人占比为41.7%,且均易被刷单返利类、虚假网络投资理财类、虚假购物(服务)类、冒充领导(熟人)类等诈

骗类型所迷惑。从年龄划分来看,年龄最小的为10岁,最大的87岁,被骗者主要集中在中青年群体,18岁至30岁的占比最多,达到32.4%,31岁至40岁的占比为28.2%,41岁至50岁的占比为16.5%,51岁至60岁的占比为15.5%。

临近年底,虚假网络投资理财类及冒充领导(熟人)类诈骗上升最为明显,且每起案件的受害人损失都较大。南通警方提醒广大市民,不要相信“保本高息”“专家内幕”的虚假理财产品宣传,也不要点击不明链接或扫描二维码下载和登录虚假投资平台,不授权非官方App使用协议,以免因小失大。同时,凡是接到自称领导、熟人以各种理由要求转账的网络信息时,务必通过电话或当面核实,多渠道确认,切勿相信“转账截图”“银行年检”“不方便接听电话”等托词,在核实确认身份之前切勿转账。

记者张亮 通讯员苏锦安

## 拿不到购房发票办不了证

### 法院出具司法确认裁定书为52名业主解忧

**晚报讯** 到手的房子由于拿不到发票而迟迟无法办理不动产权证,为此,某小区业主集体将开发商告到法院。法院通过诉前调解,让由此引发的52起类案全都化解了。怎么做到的?11日,如东法院发布诉源治理工作白皮书,并介绍了这样一起诉源治理典型案例。

王某等人购买了某地产投资公司开发的商品房,业主已经交清房款或办理了相关房屋贷款手续,且已经入住多月。然而,某地产投资公司因经营不善欠税,迟迟无法开具增值税发票给业主,导致业主无法正常办理不动产权证等相关手续。

为此,王某等业主告到如东法院,要求确认与某地产投资公司的商品房买卖合同有效,并要求该地产投资公司协助办理房屋所有权转移登记。

法院受理案件后,与房屋登记管理部门、税务部门等相

关职能部门会商,并组织部分业主代表协商,最终达成一致方案:业主向法院申请确认合同效力,由法院审查后进行司法确认并出具裁定书,业主持裁定书到房屋登记管理部门办理相关房产过户登记手续。

此举,让业主与某地产投资公司之间的纠纷化解在了诉前,避免了矛盾进一步激化。截至目前,如东法院诉前调解中心共受理该地产投资公司商品房销售合同纠纷案件52起,在受理案件后一周内均出具了裁定书。

白皮书显示,2022年以来,该院共回流调解纠纷16784件,受理民商事案件13391件,诉前调解分流率达75%;调解成功7925件,诉前调解成功率达48%;申请司法确认1107件,确认率达99%。辖区民商事案件万人起诉率保持全省低位、全市最低。

记者王玮丽

## 全职妈妈带娃二十载几多辛苦

### 离婚时被判获得10万元补偿



**晚报讯** 当了20年全职妈妈,全心养育一对儿女,离婚时,其能否得到相应补偿?昨天,南通中院发布南通法院弘扬中华优秀传统文化典型案例,该案是其中之一。

杨某与女子魏某2000年相识结婚,婚后分别于2002年、2008年生育一女一儿。2021年,杨某第3次向海门法院起诉要求离婚。

海门法院在审理中查明,魏某在生育儿女后全职在家,女儿初中阶段陪读照顾,其间有零星缝制类工作,但收入微薄。法院经审理认

为,魏某虽然没有工作收入,但是为抚育孩子投入了大量的时间与精力,为家庭作出了无私奉献,其家务劳动价值应当得到认可。而且,魏某付出较多家务劳动,压缩了其自我发展空间,贬损了个人工作选择的机会和提升收入的能力。最终,法院酌情确定由杨某补偿魏某10万元。记者王玮丽

## 婚姻关系中家务劳动价值应获认可



“男女平等、夫妻和睦”是在中华传统家庭道德基础上进行创造性转化和创新性发展而来的美德,要求夫妻之间应当平等互助,相互尊

重、扶持。

《民法典》第一千零八十八条延续原《婚姻法》规定的“家务补偿制度”,并扩大了该制度的适用范围,更好维护了夫妻间较为弱势一方的权利,《妇女权益保障法》重申了该制度。家务劳动补偿

制度虽然肯定了家务劳动的独立价值,但婚姻中为家务琐事付出较多的一方,所作出的牺牲并不能简单用金钱来衡量,更需要婚姻关系中相互尊重、理解与包容,不能将家务当成一方的责任,对一方的无私付出视为理所当然。



遇困难找警察

11日,民警将迷路的老大娘安全送到家。当天中午11时许,老人来到启东市公安局合作中心派出所政务服务大厅求助,称自己迷路了。交谈过程中,民警感到老人有点脸熟。原来,民警曾到老人家中进行过反诈宣传。很快,老人的身份信息就核查清楚。为确保老人人身安全,民警驱车将其送至合作镇五星村家中。

通讯员季佳蕾 记者黄海

## 更俗剧院

### 最新演出信息

章若楠、白宇帆主演《照明商店》  
许光汉、张钧甯主演《瞒天过海》  
张家辉、陈伟霆主演《爆裂点》  
黄渤、周迅主演《涉过愤怒的海》

12月17日19:30——话剧《演砸了》  
12月28日19:30——2024南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

### 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通小伙喜中“流金岁月”60万大奖

10月19日,南通小伙王先生现身南通市福彩中心兑奖处,领走刮刮乐“流金岁月”60万元头奖。中奖彩票出自崇川区濠西路99号03室32065132站点。

王先生说:“我是福彩刮刮乐的老客户了,即买即开,非常有趣。有新的刮刮乐上市,我都会买来玩一玩,这次我直接买了整本的新票,刮开过程中,不断有10元、20元等小奖出现,当刮到快一半

时,就发现刮到了60万大奖!真是太幸运了!今后,我还会继续支持福彩,找乐趣,献爱心。”

“流金岁月”是近期火热上市的福彩刮刮乐新票。面值20元,共两种玩法,最高奖金60万元。票面设计给人一种梦回八九十年代的怀旧感,票面刮开区加入了古色古香的留声机、录音机、随身听等复古风元素。

福彩双色球 2元可中1000万